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Вступ 
 

Школа являє собою об’єкт з масовим перебуванням людей, тому цей 

об’єкт являє собою велику пожежну небезпеку, яка загрожує учням. 

Пожежна небезпека об’єкта з масовим перебуванням людей 

обумовлюється наявністю великої кількості горючих матеріалів, різноманітних 

джерел запалювання і шляхів поширення пожежі. 

В будівлях з масовим перебуванням людей при ліквідації надзвичайних 

ситуацій виникає досить складна обстановка, що потребує як її ліквідації так і 

евакуації людей в безпечну зону.нашому випадку складність ситуації при 

можливій пожежі пояснюється необхідністю рятувати дітей та підлітків, що є 

навіть ще більш небезпечним коли пожежа трапляється в громадських закладах. 

Тому говорити про актуальність проведення аналізу протипожежного стану 

таких об’єктів, на мою думку, є недоречно. 

За даними масивів карток обліку пожеж, що надійшли з територіальних 

органів управління ДСНС України протягом 2019 року в Україні зареєстровано 

95915 пожежа. 

За період, що аналізується, кількість пожеж збільшилась на 22,0%; 

людей, загиблих унаслідок пожеж, зменшилась на 3,3%; травмованих на 

пожежах збільшилась на 0,2%; прямі збитки від пожеж збільшились на 

1,3%, побічні збитки – на 39,9%; на 2,0 % збільшилась кількість знищеної 

та пошкодженої техніки; кількість знищених та пошкоджених будівель і 

споруд зросла на 4,7%, кількість загиблої худоби збільшилась на 37,7%; на 

21,2% збільшилась кількість знищених тонн грубих кормів.Матеріальні 

втрати від пожеж склали 10 млрд 622 млн 337 тис. грн (із них прямі збитки 

становлять 2 млрд 223 млн 326 тис. грн, а побічні – 8 млрд 399 млн 11 тис. 

грн). 

Кількість загиблих внаслідок пожеж зменшилась на 18,4 %, кількість 

травмованих на пожежах – на 5,9 %. Кількість дітей і підлітків до 18 років, 
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які загинули внаслідок пожеж, зменшилось на 20,0 %, кількість дітей і 

підлітків до 18 років, травмованих на пожежах, збільшилось на 60,0 %. 

Унаслідок пожеж загинуло 1902 людини, у тому числі 58 дітей; 1519 

людина отримала травми, з них 135 дитина. 

Упродовж 2019 року в Україні в середньому щодня  виникало 262 

пожежі,унаслідок яких гинули 5 і отримували травми 4 людини, вогнем 

знищувалося або пошкоджувалося 70 будівель та 13 одиниць техніки. Щоденні 

матеріальні втрати від пожеж становили суму 29,1 млн грн. 

Кожною пожежею державі наносились прямі збитки на суму 23,2 тис. грн. 

Кожною 19 пожежею знищувалась або пошкоджувалась одиниця техніки.  

За 12 місяців 2019 року підрозділами ДСНС на пожежах було врятовано 

1914 людей, у тому числі 228 дітей; матеріальних цінностей на суму понад 5 

млрд грн. Крім того, на пожежах врятовано 26.4 тис. будівель і споруд, 3058 

голів худоби, 1189 шт. птиці, 1998 одиниці техніки, 1718 тонн грубих кормів, 3.9 

тис. тон зернових та технічних культур, 2584 га хліба на корені. 

Загибель людей за основними причинами виникнення пожеж розподілилась 

наступним чином: 

 з причини необережного поводження з вогнем загинуло 1075 людей (+4,6 %), 

що складає 64,8 % від загальної кількості загиблих на пожежах; 

 з причини порушення правил пожежної безпеки при влаштуванні та 

експлуатації електроустановок загинуло 271 людини (-13,7 %), що складає 

16,3 % 

 від загальної кількості загиблих на пожежах; 

 з причини порушення правил пожежної безпеки при влаштуванні та 

експлуатації печей та теплогенеруючих установок загинуло 202 людини ( 15,5 

%), що складає 12,2 % від загальної кількості загиблих на пожежах; 

 з причини підпалів загинуло 20 людей ( 9,1 %), що складає 1,2 % від загальної 

кількості загиблих на пожежах; 

 з інших причин загинуло 71 людини (+31,5 %), що складає 4,3 % від загальної 

кількості загиблих на пожежах. 
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Рисунок 2 – Розподіл відносної кількості пожеж за причинами виникнення на 

підприємствах, в організаціях закладах за 2019 рік 
 

 

 

             Метою дипломної роботи є аналіз пожежної небезпеки ЗОШ №6 I-III 

ступенів  та розробка заходів, що покращують рівень пожежної безпеки будинку. 

Таким чином тема дипломломної роботи є актуальною. 
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1.Аналіз пожежної небезпеки об’єкту 
 

 

 

1.1 Загальна характеристика об’єкту 

 

 

 

Школа №6 смт Новодружеськ на земельній ділянці площею 0,7 га. На 

територію школи є два в’їзди, територія огороджена металевою огорожею 

висотою 1,5 м.. 

В навчальний час в будівлі школи знаходиться близько 300 учнів, 20 

вчителів та 15 осіб обслуговуючого персоналу. У нічний час в будівлі 

знаходиться 1 особа охорони. 

Будівля школи поділена на 2 корпуси: .головний корпус та майстерні. 

Головний корпус будівля 2 поверховий, ІII ступеня вогнестікості, розмірами 

62х14 м . 

Корпус майстерні 17 х 28,3 м., 

Дах-горищний двоскатний розмірами 62х14м.Конструктивні елементи 

горища виконані з дерева. Покрівля шиферна.будівлі розміщено 

адміністративно-службові приміщення та учбові класи. Розташування основних 

приміщень вказано на поверхових планах будівлі. 

Стіни та перегородки виконано з селікатної цегли. Оздоблення стін та стелі 

в коридорах та сходових клітинах виконано з негорючих матеріалів. 

Перекриття між поверхами, підвалом, горищем виконано з 

багатопустотних залізобетонних плит. Покритя будівлі виконано з 

багатопустотних залізобетонних плит.будівлі 2 сходові клітини. Вихід на дах 

можливий з усіх сходових клітин. Опалення в будівлі центральне водяне. 

Протипожежне водопостачання школи здійснюється від одного пожежного 

гідранта 1 ПГ-7, що знаходиться на відстані 80 м. від будівлі школи. 

Автоматичні системи пожежогасіння та пожежна сигналізація в будинку 

відсутні. Вогнегасники ВВ-2 загальною кількістю 4 шт. та ВП-2 кількістю 12 

шт., які знаходяться в їдальні, кухні, спортзалі, бібліотеці, вчительській, 
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кабінети: інформатики, фізики, хімії, труда, комп’ютерних класах. 

 

 

 

1.2 Пожежна небезпека об’єкта 

 

    Будівля школи збудована з неспалимих матеріалів III ступенів 

вогнестійкості. 

    У будівлях школи здійснене коридорне планування з вестибюлем з 

двобічним розташуванням класів, спеціальних кабінетів та лабораторій. 

Пожежна небезпека об'єкта у першу чергу обумовлюється присутністю 

людей,а також великою пожежною навантагою, різноманітними джерелами 

запалювання і розгалуженою мережею шляхів поширення пожежі. 

Горюче завантаження в школи, в основному, знаходиться у межах 30-50 

кг/м2 а в деяких приміщеннях (бібліотеках, архівни сховищах, роздягальнях, 

коморах тощо) воно значно вище. В лабораторіях, виробничих майстернях та 

інших приміщеннях для проведення лабораторних та дослідних робіт 

застосовуються та зберігаються різні хімічні речовини та реактиви, 

легкозаймисті речовини. 

 При пожежах найбільшу небезпеку для життя людей, особливо в перші 

хвилини горіння, представляє дим. Небезпечне задимлення приміщення у якому 

відбувається горіння, може наступити в перші хвилини горіння. Хоч в продуктах 

горіння нерідко міститься 50-100 видів хімічних сполук, що надають токсичний 

вплив, на думку більшості вчених різних країн, основною причиною загибелі 

людей при пожежах є отруєння окислом вуглецю. 

      Окисел вуглеводу (СО) небезпечний тим, що він в 200-300 раз краще 

реагує з гемоглобіном крові, ніж кисень, внаслідок чого червоні кров'яні тельця 

втрачають здатність забезпечувати організм киснем. Наступає кисневе 

голодування, гіпоксія тканин, втрачається здатність міркувати, людина стає 

байдужою, не прагне уникнути небезпеки, наступає заціпеніння, запаморочення, 
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порушення координації руху, а при зупинці дихання – смерть найбільш У 

будинку школи широко застосовуються матеріали, як древесно-стружечні і 

древесно -волокнисті плити в меблях і офісному устаткуванні; папір; ватман; 

гіпсокартон у перегородках; деревина в різних виробах. Крім того. горючі 

полімерні матеріали у виді 

поліетиленових і полівінілхлоридних виробів, полістирольних плиток, 

капронової вати становлять велику небезпеку для життя людей, при виникненні 

пожежі і сприяють його поширенню. 

        Наприклад, деревина ялинова - горючий матеріал, використовуваний 

при виготовленні меблів, дверей. Температура запалення 240оС виділяє теплоту 

до 20305 кДж/кг. Варто оберігати від нагрівання джерел з температурою більш 

100 0С.  

Картон - горючий матеріал, використовуваний в обробці стін, стель. 

Температура запалення 2270С. 

          Також велику небезпеку представляють полімерні матеріали. 

Наприклад полістирол - легкогорючий матеріал, використовуваний для обробки 

приміщень приладів, побутової техніки. Полістирол володіє високою 

димоутворюючою здатністю. 

Полівінілхлорид - важкогорючий матеріал, використовуваний для 

виготовлення декоративних пластиків, лінолеуму, поручнів сход, плінтусів, 

різних труб.. 

Поліуретан - легкогорючий матеріал, йде в основному на виготовлення 

оббивки м'яких меблів. 

Джерелами запалювання можуть бути: 

• відкритий вогонь і іскри 

• тепловий прояв електричного струму й атмосферної електрики 

• тепловий прояв механічної енергії 

• тепловий прояв хімічних реакцій 

       Продукти горіння і полум'я можуть поширюватися по горизонталі і 

вертикалі через дверні, віконні і технологічні прорізи, ліфтові шахти, сходові 
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клітки, вентиляційні й інші інженерні комунікації. Аналіз пожеж, що сталися, а 

також проведені досліди показують, що  під час виникнення пожеж на перших 

повехах будівлі вже  через 5-6 хв. задимлення розповсюджується всією 

сходовою клікою та ліфтовим вузлом, а рівень задимлення такий, що перебувати 

там без використання засобів індивідуального захисту неможливо. 

 

Сприяє інтенсивному поширенню пожежі облицювання шляхів евакуації 

горючими матеріалами, використання килимів у залах, коридорах і на сходових 

клітках. Дим особливо інтенсивно поширюється по вертикалі, чим пояснюється 

швидке задимлення сходових кліток. Іноді можливо приховане поширення 

вогню: усередині підвних стель.  

Особливо складна обстановка на пожежах може створюватись тоді, коли 

вони виникають під час проведення новорічних свят, урочистих зборів, 

концертів художньої самодіяльності та інших масових заходів, а також під час 

проведення занять.   

У будинках з масовим перебуванням людей при пожежах можлива 

загибель людей, що спричинене недостатньою організованістю евакуації людей.  

Таким чином пожежна небезпека будинку школи характеризується 

трьома факторами, а саме:  

1. Наявністю великої кількості горючих речовин і матеріалів.  

2. Наявністю різноманітних джерел запалювання.  

3. Наявністю шляхів розповсюдження пожежі. 

 
 
 

 

1.3 Перевірка генерального плану школи 

 

 

Проектування міських і сільських поселень повинне ґрунтуватися на 

законах України, які мають основне значення для містобудування, і регіональних 

програмах щодо вирішення найважливіших соціальних, екологічних і 
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економічних проблем. Міські та сільські поселення треба проектувати як 

елементи єдиної системи розселення України з урахуванням територіально-

адміністративного поділу, соціально-економічного та природно-містобудівного 

районування. Розташування об'єкта повинне відповідати успішному 

маневруванню пожежних підрозділів при гасінні пожежі і перешкоджати 

поширенню вогню з одного будинку на інший й на суміжні об'єкти. В Україні діє 

ДБН Б.2.2-12:2019 «Планування та забудова територій» та  ДБН В.2.2-3:2018 

«Заклади освіти. Будинки і споруди». 

Що перевіряється: 

Під'їзд до будівлі: 

Згідно з (ДБН В.2.2-3:2018 п.5.7) на земельній ділянці передбачені під’їзди 

для пожежних машин до будівель та можливість об'їзду навколо будинку  

Покриття під’їздів та проїздів: 

Згідно з (ДБН В.2.2-3:2018 п.5.7) під’їзди до будівель мають тверде 

покриття – асфальтне 

Ширина проїздів по території: 

Згідно з (ДБН Б.2.212:2019 п.15.3.1) один в'їзд на територію шириною не 

менш 3,5 м 

Відстань від краю проїзду доріг до стін будівлі: 

Згідно з (ДБН Б.2.212:2019 п.15.3.1) відстань від краю проїзду до стіни 

будівлі 6 м. 

Протипожежні розриви між будівлями на території школи: 

Згідно з (ДБН Б.2.212:2019 табл.15.2*) запроектована відстань між 

будівлями на території школи – відповідає.  

Висновки: При перевірці генерального плану протипожежним вимогам 

нормативних актів питань пожежної безпеки порушень не встановлено. 

 

 

1.4 Перевірка відповідності ступеня вогнестійкості будівлі 
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Будівельні конструкції класифікують за вогнестійкістю та здатністю 

поширювати вогонь. 

Будівлі складаються із будівельних конструкцій, основними з них є стіни  

(несучі) та сходові клітки, сходові площадки, колони, косоури, перекриття, 

балки, сходи та балки сходових кліток, ферми, арки тощо.  

 Показником вогнестійкості є межа вогнестійкості конструкції є межа 

вогнестійкості конструкції, що визначається часом (у хвилинах) від початку 

вогневого випробування за стандартним температурним режимом до настання 

одного з граничних станів конструкції (R,I,E): 

R – втрати несучої спроможності; 

I – втрата теплоізолюючої спроможності; 

E – втрата цілісності. 

 Значення межі вогнестійкості будівельних конструкцій визначають 

шляхом випробувань за стандартами на методи випробувань на вогнестійкість 

будівельних конструкцій конкретних видів або за розрахунковими методами 

відповідно до стандартів і методик, затверджених або узгоджених з центральним 

органом державного пожежного нагляду. Показником здатності будівельної 

конструкції поширювати вогонь є межа поширення вогню (М). 

 За межею поширення вогню будівельні конструкції підрозділяють на три 

групи: 

- М (межа поширення вогню рівняється 0 див); 

- М1 (М  25 див - для горизонтальних конструкцій; М  40 див - для 

вертикальних конструкцій);  

- М2 (М > 25 див - для горизонтальних конструкцій; М > 40 див - для 

вертикальних конструкцій).    

 Ступінь вогнестійкості будинку визначається межами вогнестійкості його 

будівельних конструкцій та межами поширення вогню по цих конструкціях. 

Ступінь вогнестійкості будинку встановлюється залежно від його 

призначення, категорії з вибухопожежної та пожежної небезпеки, висоти 

(поверховості), площі поверху в межах протипожежного відсіку і визначається 
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межами вогнестійкості його будівельних конструкцій та межами поширення 

вогню по цих конструкціях. 

Розрізняють вимагаєму (ВСВБ) і фактичну (ФСВБ) ступінь вогнестійкості 

будинку. Перевірку відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної 

безпеки здійснюємо методом порівняння. Умова безпеки будинку по його 

вогнестійкості а також фактичні і допустимі межі поширення полум'я по 

конструкціях дотримується за умови: 

ФСВБ = ВСВБ, МВф > МВвим, МППф < МППвим , 

Методика відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної 

безпеки полягає в наступному: 

 виходячи з характеристики конструктивних елементів будівлі (товщина, 

розміри поперечного переріза, товщина захисного шару бетону, клас арматури й 

ін.), згідно "Посібника по визначенню меж вогнестійкості конструкцій і меж 

поширення вогню по конструкціях і груп займистості матеріалів", знаходимо 

фактичні межі вогнестійкості конструкцій і фактичні межі поширення вогню по 

конструкціях; 

 на підставі п.9.2 табл. А1. ДБН В.2.23:2018  установлюємо необхідний 

ступінь вогнестійкості будівлі в залежності від кількості учнів та поверховості 

будинку;  

 на підставі необхідного ступеня вогнестійкості будівлі по додаток В 

ДБН В.1.1 7:2016. визначаємо необхідні межі вогнестійкості основних 

будівельних конструкцій і допустимі межі поширення вогню по цих 

конструкціях; 

 фактичні межі вогнестійкості будівельних конструкцій порівнюємо  

необхідними межами вогнестійкості, а фактичні межі поширення вогню по 

конструкціях - з межами поширення, що допускаються, вогню, після чого 

робимо висновок про відповідність будівельних конструкцій вимогам 

будівельних норм. 

При експертизі будівельної частини проекту в першу чергу перевіряємо 

основні будівельні конструкції (стіни, колони, перекриття, перегородки, 
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покриття, несучі елементи сход), а потім другорядні. Результати перевірки 

відповідності будівельних конструкцій зводимо в таблицю 1.4. 

Відповідно до п.9.2 табл. 16 ДБН В.2.2-3:2018 необхідний ступінь 

вогнестійкості будинку школи ІІ. 

Визначаємо фактичний ступінь вогнестійкості будинку школи по межах 

вогнестійкості конструкцій і поширення вогню по них. Для цього з розділу 

архітектурно-будівельної частини проекту вибираємо габаритні розміри і 

матеріал виготовлення конструкцій. По посібнику для визначення меж 

вогнестійкості конструкцій, меж поширення вогню по конструкція і груп 

займистості матеріалів визначаємо фактичну межу вогнестійкості і межа 

поширення вогню для кожної заданої в проекті конструкції в залежності від 

матеріалу її виготовлення  і  габаритних розмірів. Для визначення межі  

вогнестійкості залізобетонних конструкцій з каталогу залізобетонних 

конструкцій, що випускаються серійно, вибираємо габаритні розміри, місця 

розташування робочої арматури її клас і товщину захисного шару бетону 

(відстань від  центра робочої арматури до нижнього краю конструкції). Після 

цього визначаємо фактична межа вогнестійкості залізобетонних конструкцій. 

Визначивши фактичну межу вогнестійкості і поширення вогню всіх 

конструктивних елементів за вищевикладеною методикою використовуючи  

додаток Д: ДБН В.1.17:2016 визначаємо область застосування даних конструкцій 

у будинках і фактичному ступені вогнестійкості будинку. Відповідно до вимог 

додаток Д: ДБН В.1.17:2016  визначається необхідна межа вогнестійкості 

конструкцій у залежності від необхідної межі вогнестійкості будинку 

визначеного нами вище. 

Звівши шукані дані в таблицю і порівнявши їх у кожнім випадку окремо, 

можемо зробити висновок про відповідність меж вогнестійкості фактичних - 

необхідним і ступенів вогнестійкості будинку в цілому. 

 

Таблиця 1.2  Відповідність будівельних конструкцій вимогам норм 
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№ 

п/п 

Найменува

ння 

конструкції 

Запроектов

а-но 

ФСВ

Б 

Потрібно за 

нормами 

Посиланн

я 

ВСВ

Б 

Висно

-вок  

REI

ф, 

хв 

Мф, 

см 

REIн, 

хв. 

Мн, 

см 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1.  Несучі 

зовнішні 

стіни із 

глиняної 

цегли б=510 

мм. 

REI 

240 

M0 I REI 

120 

M0 Табл.1 

ДБН 

В.1.17-2016 

II Відпо-

відає 

2.  Стіни 

сходових 

кліток із 

глиняної 

цегли б=250 

мм.  

REI 

150 

M0 I REI 

120 

M0 Табл.1 

ДБН 

В.1.17-2016 

II Відпо-

відає 

3.  Перегородки 

із глиняної 

цегли б=120 

мм. 

EI 

60 

M0 I EI 15 M0 Табл.1 

ДБН 

В.1.17-2016 

II Відпо-

відає 

4.  Косоури 

сходових 

маршів 

залізобетонні 

R 60 M0 IІ R 60 M0 Табл.1 

ДБН 

В.1.17-2016 

II Відпо-

відає 

5.  Сходові 

площадки 

залізобетонні 

R 60 M0 ІI R 60 M0 Табл.1 

ДБН 

В.1.17-2016 

II Відпо-

відає 

6.  Сходи збірні 

залізобетонні 

R 60 M0 ІI R 60 M0 Табл.1 

ДБН 

В.1.17-2016 

II Відпо-

відає 
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№ 

п/п 

Найменува

ння 

конструкції 

Запроектов

а-но 

ФСВ

Б 

Потрібно за 

нормами 

Посиланн

я 

ВСВ

Б 

Висно

-вок  

REI

ф, 

хв 

Мф, 

см 

REIн, 

хв. 

Мн, 

см 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

7.  Перекриття з 

багатопустотн

их 

попередньо 

напружених 

залізобетонни

х плит  

REI 

90 

M0 I REI 

45 

M1 Табл.1 

ДБН 

В.1.17-2016 

II Відпо-

відає 

 

 

 

 

1.5 Перевірка шляхів евакуації 

 

Для забезпечення безпечної евакуації людей повинні передбачатися 

заходи, спрямовані на:  

- створення умов для своєчасної та безперешкодної евакуації людей у разі  

виникнення пожежі;  

        - захист людей на шляхах евакуації від дії небезпечних факторів пожежі.  

Евакуація людей на випадок пожежі повинна передбачатися по шляхах 

евакуації через евакуаційні вихід  

Вимоги пожежної безпеки до евакуаційних шляхів і виходів 

регламентуються будівельними нормами і правилами і спрямовані насамперед 

на забезпечення нормального ритму руху людей при евакуації у випадку пожежі 

і протидимного захисту шляхів евакуації.   

Необхідно враховувати, що шляхи евакуації є також основними шляхами 

для розгортання і подачі сил і засобів на гасіння пожежі. Тому в ряді випадків 
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норми пред'являють до об'ємно-планувальних і конструктивних рішень шляхів 

евакуації більш тверді вимоги, чим це необхідно для забезпечення процесу 

евакуації.  

• Запpоектовано 2 виходи з будинку (ДБН В.1.1-7:2016  Відп. п.7.2.1., 7.2.5) 

• З кожного поверху запроектовано 2 евакуаційних виходи в закриті 

сходові клітини (ДБН В.1.1-7:2016  Відп. п.7.2.1) 

• Мінімальна ширина коридорів 2,2 м (ДБН В.1.1-7:2016  Відп. п. 7.2.7) 

• Оздоблення стін в коридорах виконано з горючих матеріалів (ДБН В.1.1- 

7:2016 Не відп. п.  7.3.3) 

• Підлоги мають  деревяне покриття (ДБН В.1.1-7:2016  Відп. п. 7.3.3) 

При перевірці відповідності евакуаційних шляхів і виходів будинку 

виявлено порушення вимог будівельних норм і правил пожежної безпеки: 

Оздоблення стін в коридорах виконано з горючих матеріалів (Не відп. ДБН 

В.1.1-7:2016 п. 7.3.3) 

 

1.6  Аналіз протипожежного водопостачання 

 

На території ЗОШ №6 зовнішнє протипожежне водопостачання 

забезпечується від пожежного гідранта 1 ПГ: №7 встановленого безпосередньо 

на міській кільцевий водопровідній мережі Ø 150 мм. Відстань від ПГ до 

будинку складає: 80 м. Робочий тиск у мережі 1-2 атм. 

 

1.7 Аналіз систем пожежної сигналізації 

 

Системи пожежної сигналізації призначені для раннього виявлення та  

подавання сигналу тривоги для вжиття необхідних заходів (наприклад: евакуації 

людей, виклик пожежно-рятувальних підрозділів, запуск протидимних систем 

пожежогасіння, здійснення управління протипожежними клапанами, дверима, 

воротами та завісами (екранами), відключенням або блокуванням 

(розблокуванням) інших інженерних систем та устаткування при сигналі 

«пожежа» тощо). 
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Відповідно до вимог ДБН В.2.5-56:2014 Системи протипожежного захисту, 

всі приміщення школи, за винятком кладових для овочів, душових та санітарних 

вузлів, обладнуються пожежною сигналізацією якщо місткість школи більше 360 

учнів.    

Висновки: При перевірці систем  пожежної  сигналізації було виявлено 

порушення вимог будівельних норм і правил пожежної безпеки: В будівлі школи 

відсутня пожежна сигналізація.( Не відп. ДБН В.2.5-56:2014 «Системи 

протипожежного захисту»). 

 

 

 

 

 

2. Профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки 

об’єкта. 

2.1  Методика проведення перевірок протипожежного стану об’єктів. 

 

Порядок проведення планових (позапланових) перевірок щодо додержання 

суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки затверджений Наказом МНС України від від 

02.11.2015  № 1337.  

Посадові особи ДСНС України та її територіальних органів здійснюють 

державний нагляд (контроль) у сфері цивільного захисту, техногенної та 

пожежної безпеки шляхом проведення планових та позапланових перевірок 

стану додержання та виконання суб'єктами господарювання вимог законодавства 

з питань цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки. 

Планові перевірки додержання і виконання вимог законодавства у сфері 

пожежної і техногенної безпеки стану будівель, споруд та приміщень 

територіальних органів влади та підпорядкованих їм структурних підрозділів 
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(далі - інші підконтрольні об’єкти) проводяться щороку відповідними 

територіальними органами Держтехногенбезпеки України, за якими вони 

закріплені, згідно із затвердженими річними графіками їх перевірок. 

Суб’єкти господарювання зобов’язані безперешкодно допускати 

посадових осіб ДСНС України або її територіальних органів для здійснення 

огляду (обстеження) будівель, приміщень, споруд, устаткування, території, 

надавати для ознайомлення документи, зразки продукції, пояснення, довідки, 

відомості, матеріали з питань, що виникають під час здійснення заходів 

державного нагляду (контролю) у зазначеній сфері, а також їх копії у разі 

необхідності в порядку, визначеному законодавством. 

Планові перевірки суб’єктів господарювання на відповідний календарний 

рік включаються до планів роботи, розроблених:   

у ДСНС України – на рік із зазначенням структурних підрозділів, посадові 

особи яких будуть залучені до здійснення перевірки;  

 у територіальних органах ДСНС України, областях, місті Києві, в районах, 

районах у містах, містах обласного, значення – на квартал із зазначенням 

структурних підрозділів, посадові особи яких будуть залучені до здійснення 

перевірки. 

Планові перевірки проводяться відповідно до планів перевірки, які 

щоквартально затверджуються ДСНС України або її територіальними органами 

та оприлюднюються на їх офіційному веб-сайті до 25 числа останнього місяця 

кварталу, що передує плановому. 

Частота планових перевірок здійснюються з такою періодичністю: 

 з високим ступенем ризику - не частіше ніж один раз на 1 рік; 

 із середнім ступенем ризику - не частіше ніж один раз на 3 роки; 

 з незначним ступенем ризику - не частіше ніж один раз на 5 років. 

Періодичність здійснення планових перевірок суб’єктів господарювання 

визначається з урахуванням Критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від 

провадження господарської діяльності та визначається періодичність здійснення 
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планових заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та 

пожежної безпеки, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 29 

лютого 2012 року № 306 (в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 04 

червня 2015 року № 361). 

Для проведення планової або позапланової перевірки орган ДСНС України 

видає наказ, цей наказ має в собі містити: 

– предмет перевірки;  

– посаду, прізвище, ім’я та по батькові посадової особи, яка буде здійснювати 

перевірку. 

– дату початку та дату закінчення перевірки; 

– місцезнаходження/місце проживання суб’єкта господарювання та адресу 

розташування об’єкта перевірки; 

– найменування/прізвище, ім’я та по батькові суб’єкта господарювання;  

ДСНС України або її територіальний орган здійснює планову перевірку за 

умови письмового повідомлення суб’єкта господарювання на тему проведення 

планової перевірки не пізніше ніж за 10 днів до дня її здійснення. 

На підставі наказу оформляється посвідчення на проведення перевірки в 

якому зазначаються: 

 інформація про здійснення попередньої перевірки (тип та строк  її 

здійснення) 

 дата початку та дата закінчення перевірки;  

 предмет та підстава для здійснення перевірки;  

 посадові особи органу ДСНС України, які будуть здійснювати перевірку, із  

зазначенням їх посад, прізвищ, імен та по батькові;  

 місцезнаходження суб’єкта господарювання та/або його відокремленого  

підрозділу та об’єкта перевірки, щодо діяльності якого здійснюється перевірка;  

 номер і дата наказу органу ДСНС України, на виконання якого  

здійснюється перевірка;  

 тип заходу (плановий або позаплановий);   

 найменування суб’єкта господарювання та/або його відокремленого  
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підрозділу або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи – підприємця, щодо 

діяльності якого здійснюється перевірка;   

Перед початком здійснення заходу посадові особи органу державного 

нагляду (контролю) зобов’язані пред’явити керівнику суб’єкта господарювання – 

юридичної особи, її відокремленого підрозділу або уповноваженій ним особі 

(фізичній особі – підприємцю або уповноваженій ним особі) посвідчення 

(направлення) та службове посвідчення, що засвідчує посадову особу органу 

державного нагляду (контролю), і надати суб’єкту господарювання копію 

посвідчення (направлення). 

Посадова особа органу державного нагляду (контролю) без посвідчення 

(направлення) на здійснення заходу та службового посвідчення не має права 

здійснювати державний нагляд (контроль) суб’єкта господарювання. 

Тривалість планової перевірки визначається залежно від кількості, площі 

будівель, приміщень, дільниць, які перебувають у власності або користуванні 

суб’єктів господарювання, де буде здійснюватись перевірка, а також ступеня 

ризику від провадження господарської діяльності та не може  перевищувати 

п’ятнадцяти робочих днів суб’єкта господарювання, а для суб’єкта малого 

підприємництва – п’яти робочих днів, якщо інше не передбачено законом. 

Продовження строку здійснення планової перевірки не допускається.  

 Позапланові перевірки проводяться не згідно з річними планами, а за 

наявності певних підстав, встановлених Законом, та проводиться на підставі: 

настання аварії, іншої небезпечної події, що була пов’язана з діяльністю 

суб’єкта господарювання; 

 обґрунтоване звернення фізичної особи про порушення суб’єктом 

господарювання її законних прав. У разі надходження такого звернення до 

територіальних органів ДСНС України позапланова перевірка здійснюється 

тільки за наявності згоди ДСНС України на її проведення; 

подання суб’єктом господарювання письмової заяви до ДСНС України або її 

територіального органу про здійснення перевірки за його бажанням; 
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перевірка виконання суб’єктом господарювання приписів, розпоряджень або 

інших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог законодавства у 

сфері цивільного захисту, техногенної і пожежної безпеки, виданих за 

результатами проведення планових перевірок. 

 Під час проведення позапланової перевірки з’ясовуються лише ті питання, 

необхідність перевірки яких стала підставою для здійснення цього заходу, з 

обов’язковим зазначенням цих питань у посвідченні на проведення перевірки. 

 Тривалість проведення позапланової перевірки суб’єкта господарювання 

не може перевищувати десяти робочих днів, а щодо суб’єктів малого 

підприємництва – двох робочих днів, якщо інше не передбачено законом. 

Продовження строку проведення позапланової перевірки не допускається. 

Віднесення суб’єкта господарювання до високого, середнього або незначного 

ступеня ризику здійснюється з урахуванням суми балів, нарахованих за всіма 

критеріями. 

від 41 до 100 балів - до високого ступеня ризику; 

від 21 до 40 балів - до середнього ступеня ризику; 

від 0 до 20 балів - до незначного ступеня ризику. 

До суб’єктів господарювання з високим ступенем ризику належать суб’єкти, 

у яких на праві власності, володіння чи користування перебувають: 

1) об’єкти підвищеної небезпеки, потенційно небезпечні об’єкти і такі, що 

мають стратегічне значення для економіки та безпеки держави; 

2) аварійно-рятувальні служби та формування, утворені відповідно до 

Закону України “Про аварійно-рятувальні служби” та інших нормативно-

правових актів; 

3) об’єкти виробництва, зберігання, транспортування, використання, 

захоронення, знищення та утилізації отруйних речовин, у тому числі продуктів 

біотехнології та інших біологічних агентів; 

4) бази, склади, арсенали боєприпасів та військового озброєння; 

5) об’єкти утилізації боєприпасів, небезпечних речовин та матеріалів; 
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6) радіаційно небезпечні об’єкти (крім атомних електростанцій), 

підприємства з виготовлення і переробки відпрацьованого ядерного палива, 

підприємства із захоронення радіоактивних відходів, науково-дослідні та 

проектні організації, що працюють з ядерними реакторами; 

7) об’єкти, що підлягають постійному та обов’язковому обслуговуванню 

державними аварійно-рятувальними службами; 

8) об’єкти з масовим перебуванням людей, стадіони, ринки, рекреаційні 

зони, місця відпочинку населення (турбази, водні об’єкти тощо); 

9) захисні споруди цивільного захисту (цивільної оборони). 

5. До суб’єктів господарювання з середнім ступенем ризику належать 

суб’єкти, у яких на праві власності, володіння чи користування перебувають: 

1) об’єкти, що за прогнозами можуть опинитися у зоні можливого ураження 

у разі виникнення надзвичайної ситуації на об’єкті підвищеної небезпеки та 

потенційно небезпечному об’єкті; 

2) об’єкти, розташовані на територіях з небезпечними гідрологічними та 

геологічними процесами; 

3) об’єкти, розташовані на територіях, що за прогнозами можуть 

опинитися у зоні можливого затоплення у разі прориву або руйнування 

гідроспоруди; 

4) об’єкти інфраструктури життєзабезпечення населення та населених 

пунктів; 

5) будівлі та споруди з покрівлею площею понад 1000 кв. метрів, 

виготовленою з використанням вантових та арочних конструкцій; 

6) навчальні та дошкільні заклади, домоуправління, інші суб’єкти 

господарювання, що згідно з нормативно-правовими актами проводять навчання 

населення діям у надзвичайній ситуації; 

7) проектні та експертні, інші організації, діяльність яких пов’язана із 

забезпеченням техногенної безпеки у сфері цивільного захисту. 
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6. До суб’єктів господарювання з незначним ступенем ризику належать 

суб’єкти, що не віднесені до суб’єктів господарювання з високим та середнім 

ступенем ризику. 

Перед початком як планової, так і позапланової перевірки інспектор 

зобов’язаний пред’явити керівнику суб’єкта господарювання або уповноваженій 

ним особі посвідчення на перевірку та своє службове посвідчення, що засвідчує 

посадову особу органу Держтехногенбезпеки України. 

Посадова особа ДСНС України або її територіального органу без 

посвідчення на проведення перевірки та службового посвідчення не має права її 

здійснювати. 

Суб’єкт господарювання має право не допускати посадових осіб ДСНС 

України або її територіального органу до здійснення перевірки, якщо останні не 

пред’явили вказані вище документи. Перед початком здійснення перевірки 

посадова особа ДСНС України або її територіального органу вносить запис до 

журналу реєстрації перевірок суб’єкта господарювання (за його наявності) про 

здійснення перевірки. 

Недопущення інспекторів до проведення перевірки за інших підстав, ніж це 

передбачено в Наказі, може підпадати під створення перешкод для 

діяльності, що є адміністративним правопорушенням, за яке на порушника 

накладається стягнення у вигляді штрафу від 34 до 170 грн. (ст. 188-8 КУпАП 

України) 

 Посадові особи ДСНС України або її територіальних органів під час 

здійснення перевірок мають право: 

 проводити огляд (обстеження) об’єкта перевірки, перевіряти організацію 

роботи та виконання вимог законодавства у сфері цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки, а також документів чи предметів з питань, що 

виникають під час здійснення перевірки, якщо це передбачено законом; 

 одержувати під час здійснення перевірки від посадових осіб суб’єкта 
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господарювання довідки, документи, у тому числі проектну документацію щодо 

об’єкту перевірки та інші матеріали, пояснення і відомості з питань, що 

виникають під час перевірки; 

 вимагати від суб’єкта господарювання усунення виявлених порушень 

вимог законодавства з цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки; 

 вимагати припинення дій, які перешкоджають здійсненню перевірки; 

 звертатися у встановленому законом порядку до суду у випадку 

недопущення посадових осіб ДСНС України або її територіальних органів до 

проведення перевірки в цілому чи до окремих приміщень об’єкта перевірки, яка 

здійснюється в установленому законодавством порядку, з вимогою щодо 

зобов’язання суб’єкта господарювання забезпечити допуск до здійснення 

перевірки в цілому або частини приміщень об’єкта перевірки; 

 надавати (надсилати) суб’єктам господарювання обов’язкові для  

виконання приписи про усунення порушень законодавства; 

 притягати до адміністративної відповідальності посадових осіб та  

громадян, винних у порушенні встановлених законодавством вимог цивільного 

захисту, пожежної і техногенної безпеки, невиконанні приписів та постанов 

посадових осіб ДСНС України або її територіальних органів; 

 вимагати припинення дій, які можуть призвести до виникнення  

надзвичайних ситуацій; 

 фіксувати процес здійснення перевірки на засоби аудіо- та відеотехніки з  

наданням копії запису керівнику або уповноваженій ним особі суб’єкта 

господарювання; 

 звертатися до адміністративного суду щодо застосування заходів  

реагування у вигляді повного або часткового зупинення до повного усунення 

порушень вимог законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та 

пожежної безпеки роботи підприємств, окремих виробництв, виробничих 

дільниць, агрегатів, експлуатації будівель, об’єктів, споруд, цехів, дільниць, 

окремих приміщень, а також машин, механізмів, устаткування, транспортних 

засобів, зупинення проведення робіт, у тому числі будівельно-монтажних, 
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випуску і реалізації пожежонебезпечної продукції, систем та засобів 

протипожежного захисту, надання послуг, якщо ці порушення створюють 

загрозу життю та/або здоров’ю людей; 

 застосовувати адміністративно-господарські санкції за порушення вимог  

законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки 

відповідно до закону. 

Посадові особи ДСНС України або її територіальних органів, які здійснюють 

перевірку, зобов’язані: 

 повно, об’єктивно та неупереджено здійснювати перевірку в межах  

повноважень, передбачених законом; 

 дотримуватися ділової етики у взаємовідносинах із суб’єктами  

господарювання; 

 не втручатись і не перешкоджати здійсненню господарської діяльності 

під час здійснення перевірки; 

 забезпечувати нерозголошення інформації з обмеженим доступом, 

комерційної таємниці та іншої інформації суб’єкта господарювання, що стає 

доступною під час здійснення перевірки; 

 ознайомити керівника суб’єкта господарювання або його заступника, або 

уповноважену ним особу з результатами проведеної перевірки у строки, 

передбачені законом; 

 надавати суб’єкту господарювання консультаційну допомогу щодо  

здійснення перевірки; 

 неухильно дотримуватися вимог Закону України "Про основні засади 

державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності", Кодексу 

цивільного захисту України та цього Порядку. За порушення встановленого 

зазначеними нормативно-правовими актами порядку здійснення заходів 

державного нагляду (контролю) посадові особи ДСНС України або її 

територіальних органів несуть відповідальність відповідно до вимог чинного 

законодавства; 

 дотримуватись встановлених законодавством обмежень щодо охорони 
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державної таємниці, службової інформації та правил перепускного і 

внутрішньооб’єктового режимів. 

У разі якщо керівник суб’єкта господарювання або уповноважена ним 

особа робить письмові зауваження щодо здійснення перевірки, ці зауваження є 

невід’ємною частиною акта перевірки, який підписується із зауваженнями. 

У разі відсутності порушень вимог законодавства у сфері цивільного 

захисту, техногенної та пожежної безпеки посадова особа ДСНС України або її 

територіального органу, яка здійснювала перевірку, доповідає відповідним 

рапортом керівнику ДСНС України або її територіального органу чи заступнику 

керівника, до повноважень якого відповідно до розподілу обов’язків віднесено 

питання державного нагляду (контролю). 

На підставі рапорту керівник ДСНС України або її територіального органу 

чи заступник керівника, до повноважень якого відповідно до розподілу 

обов’язків віднесено питання державного нагляду (контролю), листом 

повідомляє суб’єкта господарювання про відсутність порушень за результатами 

здійснення перевірки. 

На підставі акта перевірки, у разі виявлення порушень вимог 

законодавства, які створюють загрозу життю та/або здоров’ю людей, ДСНС 

України або її територіальний орган звертається у порядку та строки, 

встановлені законом, з відповідним позовом до адміністративного суду щодо 

застосування заходів реагування у вигляді повного або часткового зупинення 

роботи підприємств, окремих виробництв, виробничих дільниць, агрегатів, 

експлуатації будівель, об’єктів, споруд, цехів, дільниць, окремих приміщень, а 

також машин, механізмів, устаткування, транспортних засобів, зупинення 

проведення робіт, у тому числі будівельно-монтажних, випуску і реалізації 

пожежонебезпечної продукції, систем та засобів протипожежного захисту, 

надання послуг - до повного усунення порушень вимог законодавства. 

У разі наявності на об’єкті перевірки інших порушень посадовою особою 

ДСНС України або її територіального органу на підставі акта перевірки 
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складається припис про усунення порушень вимог законодавства у сфері 

цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки. 

До припису включаються неусунені порушення, виявлені під час проведення 

попередніх перевірок, із зазначенням строків які пропонувалися для їх усунення, 

та пропонуються нові строки усунення порушень. При цьому зазначаються нові 

порушення, які були виявлені під час проведення перевірки, і строки їх 

усунення. 

У разі непогодження із запропонованими до усунення порушеннями чи 

строками їх усунення керівник суб’єкта господарювання або уповноважена ним 

особа має право оскаржити припис до ДСНС України або суду. Якщо 

порушення, які вказані у приписі, не усунені, - це може стати причиною 

притягнення до адміністративної відповідальності за ст. 188-8 КУпАП України. 

При проведенні перевірок у попередньому приписі державний інспектор 

зобов’язаний зробити відмітки. При виконанні протипожежних заходів навпроти 

кожного з них робиться позначка «виконано», ставиться дата перевірки та підпис 

відповідного державного інспектора, а при невиконанні – в кінці припису 

відмічаються порядкові номери невиконаних пунктів, указуються заходи, які 

вжиті до винних осіб, а також запобіжні заходи, про що ознайомлюється  

керівник об’єкта. У разі відсутності порушень при проведенні перевірки 

складається довідка за підписами обох сторін у двох примірниках, перший з яких 

вручається керівникові, а другий – підшивається до наглядової справи.   

Керівник органу держпожнагляду зобов’язаний не менше одного разу на 

рік переглядати наглядові справи на об‘єкти, які були перевірені протягом року, 

та робити письмові відмітки щодо її ведення і якості нагляду.  

 

2.2 Запропонування й обгрунтування організаційно-технічних заходів 

щодо забезпечення пожежної безпеки і заходів з протипожежного захисту 

 

На підставі Акту від 07.02.2020 складеного за результатами проведення 

позапланового заходу державного нагляду (контролю) щодо дотримання 
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суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної 

безпеки, а також для підвищення протипожежного захисту будівлі пропонуються 

наступні інженерні рішення: 

1. Територію об’єкта, а також будинки, споруди, приміщення забезпечити 

відповідними знаками безпеки згідно ДСТУ ISO 6309:2007. 

(Правила пожежної безпеки в Україні Пункт 8 розділу ІІ) 

2. Забезпечити на території об’єкта освітленням входів до будинків, споруд та 

зовнішніх пожежних драбин. 

(Правила пожежної безпеки в Україні Пункт 1.10 глави 1 розділу ІІІ) 

3. Пофарбувати стаціонарні зовнішні пожежні сходи 

(Правила пожежної безпеки в Україні Пункт 2.15 глави 2 розділу ІІІ) 

4. Забезпечити коридори, проходи та інші шляхи евакуації, евакуаційним 

освітленням. 

(Правила пожежної безпеки в Україні Пункт 2.31 глави 2 розділу ІІІ)   

5. Обладнати виходи з будівлі школи світловими покажчиками «Вихід». 

(Правила пожежної безпеки в Україні Пункт 2.32 глави 2 розділу ІІІ) 

6. Обладнати будівлю захистом від прями попадань блискавки та її вторинних 

проявів( встановити блискавковідвід). 

(Правила пожежної безпеки в Україні Пункт 1.21 глави 1 розділу ІV )  

7.  Встановити справну систему протипожежного захисту. 

(Правила пожежної безпеки в Україні Пункт 1.1 глави 1 розділу V) 

8.  Забезпечити об’єкт телефонним зв’язком. 

(Правила пожежної безпеки в Україні Пункт 1.6 глави 1 розділу V) 

9.  Укомплектувати пожежний щит згідно вимогам ППБУ. 

(Правила пожежної безпеки в Україні Пункт 3.11 глави 3 розділу V) 

10.  Зазначити відповідними знаками місця розміщення первинних засобів 

пожежогасіння згідно ДСТУ ISO 6309:2007. 

(Правила пожежної безпеки в Україні Пункт 3.10 глави 3 розділу V) 

11.  Обладнати пожежний щит порядковим номером та літерним індексом 

ПШ. 
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(Правила пожежної безпеки в Україні Пункт 3.12 глави 3 розділу V) 

12.  Обладнати будівлю бочками з водою. 

(Правила пожежної безпеки в Україні Пункт 3.24 глави 3 розділу V) 

13.  Укомплектувати ящик для піску згідно вимогам ППБУ. 

(Правила пожежної безпеки в Україні Пункт 3.26 глави 3 розділу V) 

Додаткові протипожежні заходи вказані в приписі виконання вимог 

законодавства у сфері пожежної та техногенної безпеки, цивільного захисту. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Організація пожежогасіння на об’єкті 

 

3.1 Визначення параметрів розвитку пожежі 

 

Заняття по вирішенню тактичної задачі передбачене по гасінню пожежі в 

школі. Для розрахунку сил та засобів гасіння умовної пожежі приймаємо місце її 

виникнення в приміщенні бібліотеки, пожежа виникла внаслідок короткого 

замикання електричної проводки. 

- Час виявлення пожежі τвияв = 2 хв 

- Час оперативного розгортання τор = 2 хв    

- Час сповіщення τспов =  1 хв 

- Час збору та виїзду τзб.в. = 1 хв 

- Відстань до об’єкту -  Lпрям = 3 км 
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- Швидкість прямування Vпрям = 40км/год 

 Лінійна швидкість розповсюдження пожежі Vл = 1 м/хв., згідно 

довідкових данних. 

Виходячи з тактичних умов для здійснення оперативних дій по гасінню 

пожежі необхідно використовувати на гасіння стволи “Б” з глибиною гасіння 5 

м.  

Виходячи з класу та рекомендованих вогнегасних речовин для гасіння 

пожежі приймаємо вогнегасну речовину – вода. 

- Час прямування пожежно-рятувальних підрозділів: 

 

 

де: L – найкоротша відстань прямування пожежно-рятувальних підрозділів від 

частини до об’єкту, км.; 

Vпрям – середня швидкість прямування пожежно-рятувальних підрозділів, 

приймемо швидкість 40 км/год. 

 

- Час введення сил та засобів складе: 

 

де: виявл – час до виявлення пожежі   

спов – час до повідомлення в пожежну охорону, включаючи час повідомлення в 

пожежну частину; 

зб.в. – час збору і виїзду; 

прям – час прямування до місця пожежі першого підрозділу; 

б.р – час бойового розгортання до подачі першого ствола “Б”. 
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Визначаємо параметри розвитку пожежі на час її виявлення: 

   

- визначаємо радіус пожежі: 

 

         

- визначаємо площу пожежі: 

 

 

Визначаємо параметри розвитку пожежі на час прибуття підрозділу: 

 

- визначаємо радіус пожежі: 

 

-  визначаємо площу пожежі: 

 

- визначаємо фронт пожежі:  

 

 

 

Визначаємо параметри розвитку пожежі на час введення сил та засобів: 

- визначаємо радіус пожежі: 

Rпож.3 = 0,5*Vл *10+ Vл *( =0,5*1*10+1*(10,5-10) =5,5м 

- визначаємо площу пожежі:  

Sп3 = b*Rп3 = 5*5,5 =27,5 м2 

- визначаємо фронт пожежі: 
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Фп2=b=5м 

Таким чином, пожежою охоплена бібліотека на момент завершення 

оперативного розгортання, площа пожеж складає 27,5 м2.  

  

3.2 Розрахунок сил та засобів згідно тактичного задуму. 

3.2.1.Визначаємо можливу площу гасіння на час завершення оперативного 

розгортання: 

SГАС= Sпож =27,5 м2 

3.2.2.Визначаємо потрібну витрату вогнегасної речовини (в нашому випадку 

вода) на гасіння пожежі: 

 

 

3.2.3.Визначаємо потрібну кількість стволів “Б” на гасіння. Зважаючи, що 

витрата одного стволу РСК-50 по воді складає 3,7 л/с: 

 

3.2.4.Знайдемо потрібні витрати вогнегасної речовини для захисту 

суміжного приміщення та верхнього поверху від теплового впливу пожежі: 

 

-на захист суміжного приміщення 
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3.2.5. Визначаємо потрібну кількість стволів: 

 

- на захист 2-го поверху:  
 

 

 
 

- на захист сусіднього приміщення: 

 

 

3.2.5.Загальна фактична витрата води на гасіння та захист: 
 

 

3.2.6.Ступінь водозабезпечення об’єкту на випадок гасіння пожежі. 

Згідно [11] таблиці 21.1 від ПГ-1 К-150 ,що знаходиться на відстані 80 м 

від 

об’єкту ,водовіддача з напором 20 м складає 30 л/с > 11,1 л/с , що забезпечує 

об’єкт необхідною водовіддачею на випадок пожежі. 

. 

3.2.7.Кількість пожежно – рятувальних автомобілів, що потрібні для 

подавання води на пожежі : 

 

Приймаємо 1 пожежний автомобіль 

3.2.8. Кількість особового складу , що потрібен для виконання всіх 

оперативних дій на пожежі: 

 

3.2.9. Кількість відділень що потрібно для гасіння пожежі: 
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Висновок: Для гасіння можливої пожежі в приміщенні бібліотеки школи 

потрібно 2 відділення на основних пожежних автомобілях, додатково 

викликаються  аварійні служби та швидка допомога.                             
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4.Охорона праці 

 

Охорона праці - це система правових, соціально-економічних, організаційно-

технічних, санітарно-гігієнічних і лікувально-профілактичних заходів та засобів, 

спрямованих на збереження життя, здоров'я і працездатності людини у процесі 

трудової діяльності та дозвіл на початок робіт підвищеної небезпеки. Основним 

нормативним документом є Закону України "Про охорону праці" № 229-IV, 

21.11.2002 Цей Закон визначає основні положення щодо реалізації 

конституційного права працівників на охорону їх життя і здоров'я у процесі 

трудової діяльності, на належні, безпечні і здорові умови праці, регулює за 

участю відповідних органів державної влади відносини між роботодавцем і 

працівником з питань безпеки, гігієни праці та виробничого середовища і 

встановлює єдиний порядок організації охорони праці в Україні. 

Пожежна небезпека техногенної сфери в сучасних умовах розвитку 

визначається негативним впливом на біосферу. Небезпека забруднення 

навколишнього середовища зростає зі збільшенням числа пожеж.   Згідно наказу 

МНС України від 07.05.2007 р. № 312 Правила безпеки праці в органах і 

підрозділах  для того, щоб  забезпечити  безпечні умови роботи особового 

складу під час несення служби, гасіння пожеж та надання допомоги в ліквідації 

наслідків аварій, катастроф і стихійного лиха керівний та начальницький склад 

ДСНС України зобов’язаний: - вживати заходів для максимального полегшення 

умов праці та механізації трудомістких процесів; - забезпечувати інструктаж з 

правил роботи в складних умовах усього особового складу, який залучений до 

гасіння пожеж та надання допомоги в ліквідації аварій; - надавати негайну 

допомогу потерпілим.  Заборонено залучення особового складу до проведення 

робіт, що не пов’язані з виконанням функціональних обов’язків. 

Складовою частиною системи управління безпеки праці є інструктажі з 

питань охорони праці. 

Працівники, під час прийняття на роботу та періодично, повинні 

проходити інструктажі з питань охорони праці, надання першої медичної 
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допомоги потерпілим від нещасних випадків, а також з правил поведінки та дій 

при виникненні аварійних ситуацій, пожеж і стихійних лих тощо. 

Вимоги безпеки праці під час несення служби, гасіння пожеж. 

З метою забезпечення умов безпечної роботи особового складу під час 

несення служби, гасіння пожеж та надання допомоги в ліквідації наслідків 

аварій, катастроф і стихійного лиха (далі - аварій) керівний та начальницький 

склад Державної пожежної охорони, зобов’язаний:  

- вживати заходів до максимального полегшення умов праці та механізації 

трудомістких процесів;  

- забезпечувати інструктаж з правил роботи в складних умовах всього 

особового складу, який залучений до гасіння пожеж та надання допомоги в 

ліквідації аварій; 

 - вести безперервне спостереження особисто та через начальників бойових 

ділянок, начальників караулів та командирів відділень за діями особового 

складу, зміною обстановки на пожежі та вживати заходів, які запобігають 

нещасним випадкам;  

- у разі затяжних пожеж своєчасно організовувати заміну працюючих, їх 

харчування, забезпечення питною водою та відпочинок;  

- надавати негайну допомогу потерпілим. 

 

Під час збору, виїзду, прямування на пожежу (аварію, стихійне лихо, 

заняття) i повернення до частини: 

Збір та виїзд чергових караулів за сигналом тривоги має виконуватись 

чітко i швидко. Особовому складу забороняється кидати на шляху руху до 

гаража одяг та інші предмети, зупинятися в проходах i створювати перепони на 

шляхах руху.   

  Під час користування спусковим стовпом не слід торкатися його поверхні 

незахищеними частинами тіла. Кожен має витримувати необхідний інтервал, 

слідкувати за тим, хто спускається попереду, i не торкатися його ногами 
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(торкнувшись ногами мата біля основи спускового стовпа, необхідно злегка 

відштовхнутись від стовпа i швидко відійти в бік).  

Порядок посадки особового складу чергових караулів у пожежні 

автомобілі згідно з табелем обов'язків бойового розрахунку (в гаражі чи поза 

ним) установлюється наказом начальника пожежної частини, виходячи з умов 

забезпечення безпеки i місцевих особливостей. Водій перед виїздом має 

упевнитись, що всі відсіки автомобіля зачинені і на шляху виїзду з гаража 

відсутні люди або сторонні предмети. Забороняється під час посадки пробігати 

перед автомобілями, що виїжджають. Якщо посадка передбачена поза будівлею 

пожежного депо, вихід особового складу на майданчик допускається тільки 

після виїзду автомобіля з гаража. Посадка вважається закінченою тільки тоді, 

коли особовий склад бойового розрахунку займе свої місця в автомобілі i 

зачинить двері кабіни. Забороняється подавати команду про рух автомобіля до 

закінчення посадки особового складу.  

Пiд час руху автомобіля особовому складу бойового розрахунку 

забороняється палити, висовуватися з вiкон, відчиняти двері, стояти на 

підніжках, крім тих випадків, коли це визначено інструкцією з експлуатації 

автомобіля (прокладання рукавної лінії). 

Начальник караулу або керівник підрозділу пожежної охорони, що виїхали 

на чолі караулу до місця виклику, зобовязані забезпечувати виконання водієм 

Правил дорожнього руху. Відповідальність за безпеку руху пожежного 

автомобіля несе водій. Вiн зобов'язаний точно виконувати чинні Правила 

дорожнього руху. Водночас водії пожежних автомобілів можуть відступати від 

деяких вимог Правил дорожнього руху (крім сигналів регулювальника), про які 

зазначено в цих Правилах під час прямування на пожежу (аварію чи інші 

надзвичайні обставини) з увімкненими спеціальними звуковим та світловим 

сигналами, за умови забезпечення безпеки руху, про які зазначено в цих 

Правилах. Забороняється користуватися спеціальним звуковим сигналом при 

прямуванні автомобіля не на оперативне завдання i при поверненні в частину.  
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Особовий склад караулу, що прибув до місця виклику, виходить з кабіни 

пожежного автомобіля тільки за розпорядженням командира відділення або 

старшої посадової особи, яка прибула на чолі караулу. 

У нічний час стоянка пожежного автомобіля має позначатися приладами 

освітлення, при цьому повинна включатися аварійна світлова сигналізація. 

За необхідності дозаправки автомобіля ПММ за межами розташування 

підрозділу бойовий розрахунок автомобіля виїжджає в повному складі.  

Керівник підрозділу пожежної охорони, що брав участь у гасінні пожежі, 

після її ліквідації зобов’язаний перевірити наявність особового складу 

підрозділу, а також розміщення та кріплення ПТО на пожежних автомобілях. 

Пiд час проведення розвiдки пожежі: 

Пiд час проведення розвiдки пожежі група розвiдки зобов'язана: - 

прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та 

можливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях; 

 - відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого 

викиду полум'я і розжарених продуктів горіння; - рухатись у приміщенні, як 

правило, вздовж капітальних стін чи стін з вікнами; 

 - входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати 

(посудини) під високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, бактеріологічні, 

радіоактивні речовини, тільки після узгодження з адміністрацією об'єкта, 

дотримуючись рекомендованих правил безпеки; 

 - негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, 

інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття. 

Забороняється входити у приміщення, де зберігаються ЛЗР i ГР або 

можуть утворюватись вибухонебезпечні суміші, з відкритим вогнем, вмикати 

освітлення, електроліхтарі. 

Під час бойового розгортання: 

Перед віддаванням команди на бойове розгортання керівник гасіння 

пожежі зобов'язаний: 
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 - вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому пожежні 

автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших 

об’єктів, які можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об’єктів), як правило, з 

навітряного боку;  

- обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи 

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю;  

- постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного проведення 

робіт під час розгортання на транспортних магістралях: автомобілі та 

обладнання не повинні ускладнювати розстановку сил та засобів, що 

прибувають, їх зосередження на бойових ділянках i, за можливості, не 

перешкоджати нормальному дорожньому руху. За необхідності слід вжити 

заходів для зупинки всіх видів транспорту, а у разі прокладання рукавних ліній 

під залізничними коліями поставити пости безпеки з двох боків уздовж 

залізничного полотна для спостереження за рухом потягів та своєчасного 

сповіщення особового складу про їх наближення; 

- встановити єдині сигнали для сповiщення про небезпеку та повідомити 

про них усьому особовому складу, який працює на пожежі (аварії i т.п.). У разі 

явної загрози вибуху, обвалювання, вскипання, викиду i т.ін. негайно подати 

відповідний сигнал та вивести особовий склад у безпечне місце.  

Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою 

спеціального гака або лома, при цьому необхідно запобігати травмуванню рук та 

ніг. 

Пiд час бойового розгортання забороняється:  

- розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля;  

- освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- i теплокомунікацій 

відкритим вогнем;  

- спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючих протигазів та 

рятувальної мотузки;  

- одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола 

під час підйому на висоту i роботи на висоті;  
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- перебувати під вантажем під час його пiдйому чи спускання на мотузках;  

- переносити інструмент, повернений робочими поверхнями (ріжучими, 

колючими та iн.) за напрямком руху, а поперечні пилки та пилки-ножівки - без 

чохлiв;  

- подавати воду в незакрiпленi рукава до виходу ствольникiв на вихідні 

позиції або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із 

розрахунку не менше однієї рукавної затримки на кожний рукав);  

- підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою.  

Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, 

щоб уникнути падіння ствольника i розриву рукавів. Подавання води 

дозволяється тільки за наказом безпосередніх начальників. 

Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути 

відрізані вогнем або не опинились в зоні горіння у разі розвитку пожежі. У разі 

перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, що піднялися 

по них, вказати нове місце встановлення драбин та інші шляхи спуску. 

За умови існування можливої загрози вибуху під час бойового розгортання 

прокладання рукавних ліній особовим складом необхідно здійснювати 

перебіжками, використовуючи наявні укриття (канави, стіни тощо). 

Під час розгортання відділень на спеціальній техніці необхідно 

дотримуватись додаткових засобів безпеки, що визначаються особливостями 

техніки і викладені в інструкціях заводiв-виробникiв. 

Під час рятування людей i саморятування: 

Під час рятування людей на пожежі (аварії, стихійному лиху) керівник  

гасіння пожежі зобов'язаний визначити порядок i способи рятування людей 

залежно від обставин i стану людей, яким необхідно надати допомогу. 

Для організації рятування людей з висоти використовуються стаціонарні 

та переносні ручні пожежні драбини, автодрабини і автопідйомники, рятувальні 

мотузки, рятувальні рукава та інші пристрої.  
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Рятувальні роботи проводяться швидко, але з дотриманням запобіжних 

заходів, щоб не заподіяти шкоди людям, яких рятують. Заходи безпеки при 

цьому регламентуються вимогами та цими Правилами. 

Забороняється користуватися для рятування та саморятування мокрими та 

вологими рятувальними мотузками, а також тими, що не знаходяться у бойовому 

розрахунку.  

Рятування та саморятування можна починати тільки переконавшись, що 

довжина мотузки забезпечує повний спуск на землю (балкон i т.ін.), рятувальна 

петля надійно закріплена на особі, яку рятують (при саморятуванні - за 

конструкцію споруди), а рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. 

Саморятування i рятування проводиться особовим складом у рукавицях, щоб 

запобігти травм рук.  

Вимоги щодо безпечного застосування пожежно-технічного озброєння, 

штатного інструменту, засобів індивідуального і групового захисту викладені у 

відповідних розділах цих Правил. У разі використання позаштатних технічних 

засобів необхідно керуватися рекомендаціями, які викладені в інструкціях з їх 

експлуатації. 

Під час гасіння пожеж та перебування в зоні теплової дії 

Під час проведення оперативних дій в непридатному для дихання 

середовищі особовий склад пожежної охорони має виконувати роботи в 

ізолюючих протигазах з дотримуванням вимог безпеки, встановлених 

Настановою з ГДЗС .У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове 

освітлення і засоби зв'язку.  

Особовий склад не допускається до організації і ведення оперативних дій 

на пожежі (аварії, стихійному лихові) без захисного одягу та спорядження.   

Пiд час гасіння пожеж кожен працівник зобов'язаний слідкувати за 

змінами обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом 

технологічного обладнання i, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом 

подачі встановленого сигналу попередити всіх працюючих на небезпечній 
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ділянці та керівника гасіння пожежі для забезпечення негайного відходу 

особового складу в безпечне місце.  

При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед 

гасінням вживаються заходи щодо:  

- перекриття заглушок на газопроводі;  

- відключення подачі електроенергії; - зниження температури і видалення 

диму з приміщення;  

- охолодження виявлених балонів з газом і їх евакуації під прикриттям 

водяного струму.   

Забороняється під час гасіння пожежі використовувати вантажні та 

пасажирські ліфти для піднімання особового складу і пожежно-технiчного 

обладнання. Допускається використання тільки ліфтів, спеціально передбачених 

для цих цілей у будівлях підвищеної поверховості.  

За необхідності при визначенні позицій ствольників керівник гасіння 

пожежі (далі - КГП) повинен передбачити їх зрошування i вказати рубежі, на які 

слід відводити особовий склад у разі виникнення небезпеки.  

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальнi пристосування, які 

виключають можливість падіння осіб, що працюють. При цьому:  

- робота на драбині зі стволом (ножицями та iн.) дозволяється тільки після 

закріплення пожежника карабіном;  

- під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною 

мотузкою;  

- для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік;  

- забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення 

подачі води, а також знаходження особового складу на вкритій кригою покрівлі, 

на покриттях, що провисли, та на ділянках перекриттів з ознаками горіння;  

- у зимовий час, рухаючись по даху, необхідно придержуватись за коньок 

(верхню частину даху) та інші стійкі предмети.  

За умов низьких температур КГП має забезпечити безпечні умови праці 

людей для запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, організацію 
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своєчасної підміни особового складу i відпочинку в теплих приміщеннях, 

надання першої долікарняної допомоги, на затяжних пожежах - гаряче 

харчування i зміну спецодягу.  

Щоб уникнути створення вибухонебезпечних концентрацій усередині 

будівлі не допускається гасіння полум'я газів або пари горючих i легкозаймистих 

рідин, що виходять (витікають) під тиском з апаратури i трубопроводів, без 

узгодження з адміністрацією об'єкта. Особи, які беруть участь у гасінні пожежі, 

зобов’язані знати види i типи речовин та матеріалів, під час гасіння яких 

небезпечно застосовувати воду чи інші вогнегаснi речовини.  

Водiям  при роботі на пожежі забороняється без команди керівника гасіння 

пожежі подавати воду (піну, вогнегаснi суміші, електроенергію тощо) чи 

припиняти їх подачу, переміщувати автомобіль (мотопомпу), проводити будь-які 

пересування пожежних автодрабин i автопідйомників, а також залишати без 

нагляду автомобілі, мотопомпи та працюючі насоси.  

У разі виходу з ладу будь-якого вимірювального приладу під час гасіння 

пожежі водій має негайно доповісти про це безпосередньому начальнику i до 

заміни автомобіля (мотопомпи) забезпечити контроль за режимом роботи 

обладнання за іншими характерними ознаками нормальної роботи агрегату. Пiд 

час роботи в нічний час насосні відділення автонасосів i автоцистерн, а також 

вимірювальні прилади (щити керування) іншої пожежної техніки мають 

постійно освітлюватися.   

Забороняється застосовувати пiннi вогнегасники для гасіння електричних 

приладів i обладнання, які перебувають під напругою, а також речовин i 

матеріалів, взаємодія яких з піною може призвести до закипання, викиду, 

вибуху, посилення горіння,   

Пiд час роботи з електроінструментом, прожекторами i приладами 

необхідно:  

- тримати i переносити інструменти i прилади тільки в гумових i 

прогумованих рукавицях;  
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- вимикати струмоприймачі в разі попадання напруги на корпус 

електроінструменту або приладу, а також виявлення інших несправностей;  

- вимикати електроінструмент під час перерви подавання струму i у разі 

переміщення на нове місце роботи.   

Електричні мережі і установки під напругою вище 220 В відключають 

представники енергослужби (енергонагляду).    

Відключення електрообладнання при фазній напрузі в мережі не вище 220 

В може виконуватись особовим складом підрозділів пожежної охорони тільки за 

вказівкою керівника гасіння пожежі, керівника оперативної ділянки. У разі 

неможливості застосовувати для цього вiдключаючi пристрої (рубильники, 

запобіжники тощо) електропроводи перерізають спеціальними ножицями.  

Роботи, пов'язані з перерізанням електропроводів, мають виконуватись під 

контролем начальника караулу (командира відділення) тільки особами, які 

пройшли практичне навчання i споряджені ножицями для перерiзання 

електропроводів, гумовими діелектричними рукавицями i калошами (ботами).  

При цьому необхідно:  

- визначити ділянку мережі, де перерiзання проводів найбільш доступне, 

безпечне i забезпечить знеструмлення на потрібній площі (будівля, секція, 

поверх i т.п.);  

- обрізати живильні зовнішні проводи тільки біля ізоляторів з боку 

споживання електроенергії із розрахунком, щоб проводи, що падають або 

обвисають, не залишались під напругою. Перерiзання проводів треба проводити, 

починаючи з нижнього ряду, i закінчувати верхнім;  

- обрізати кожний провід (жилу) окремо від інших.  

Забороняється обрізати багатожильні та одножильні проводи й кабелі, 

прокладені групами в ізолюючих трубах (оболонках) i металевих рукавах. За 

наявності на об’єкті прихованої електропроводки роботи необхідно проводити 

після знеструмлення всієї електромережі об'єкта.  

 

 



 

 
48 

 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

НУЦЗУ.16.04.106.ППНП.РПЗ 
Лист  

     
 

     

 

 

 

 

Висновок 
 

 Головна мета дипломної роботи – це забезпечення пожежної безпеки для 

подальшого використання її результатів з метою запропонування відповідно до 

діючих нормативних вимог пожежно-профілактичних заходів, що буде сприяти 

значному підвищенню пожежної безпеки об’єкта.  

Аналіз характеристики об’єкта показав, що будинок школи відноситься до 

II класу, III ступеня вогнестійкості, II ступеня довговічності. Також був 

проведений аналіз генерального плану, відповідність будівельних конструкцій 

вимогам норм, перевірка відповідності об'ємно-планувальних рішень вимогам 

будівельних норм, перевірка шляхів евакуації, аналіз протипожежного 

водопостачання та аналіз систем пожежної сигналізації, в результаті були 

виявлені порушення як режимного, так і капітального характеру. 

З метою підвищення пожежної безпеки даного об’єкта запропоновано й 

обґрунтовано організаційно-технічні заходи щодо забезпечення пожежної 

безпеки. Наведений розрахунок сил та засобів та практичні рекомендації щодо 

успішного гасіння пожежні дозволить більш ефективно використовувати 

пожежну техніку та особовий склад на випадок загорянь на об’єкті.  

Розглянуто екологічні аспекти, а також запропоновано рекомендації з 

охорони праці при гасінні пожеж. 
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ПРОПОЗИЦІЇ ЩОДО ПРИВЕДЕННЯ  СИСТЕМИ ПРОТИПОЖЕЖНОГО ЗАХИСТУ ДО 
ВІДПОВІДНОСТІ НОРМАТИВНИМ ДОКУМЕНТАМ

• Встановити захист будівлі від прямих попадань блискавки та вторинних її 
проявів (розділ ІV, глава 1, пункт 2.21 ППБУ);

• Приміщення обладнати системами протипожежного захисту у відповідності 
до вимог (ДБН В.2.5-56-2014);

• Територію об’єкту забезпечити пожежним щитом з протипожежним 
інвентарем та засобами пожежогасіння (розділ V, глава 3, пункт 3.11 ППБУ);

• Встановити світлові вказівники евакуаційних виходів з написом “ Вихід ” 
білого кольору на зеленому фоні підключеними до аварійного джерела 
живлення (ППБУ розділ ІІІ, п.2.32);

• Зазначити відповідними знаками місця розміщення первинних засобів 
пожежогасіння згідно ДСТУ ISO 6309:2007.

• Обладнати евакуаційним освітленням коридори, проходи та інші шляхи 
евакуації. (ДБН В.1.1-7:2016 п.7.1.10)

• Розміри евакуаційного виходу з торця будівлі виконати у відповідності 
протипожежним вимогам будівельних норм (розділ ІІІ, глава 2, пункт 2.23 
ППБУ);





ВИСНОВОК

Аналіз пожежної небезпеки об'єкта показав, що система протипожежного

захисту ЗОШ №6 I-III ступенів смт Новодружеськ Луганської області має ряд

невідповідностей вимогам нормативних документів (протипожежна сигналізація,

шляхи евакуації та інше).

Вивчено нормативні документи щодо проведення перевірок (планові,

позапланові) та наведено методику перевірки ЗОШ №6.

За наведеною методикою, була виконана перевірка об'єкта, виявлені недоліки

в системі протипожежного захисту та запропоновано ряд заходів щодо їх усунення, які

оформлені у припису.

Виконаний розрахунок сил та засобів для гасіння умовної пожежі в

бібліотеці на 1-му поверсі . Визначено, що для гасіння необхідно 1 ствол “Б” та 2

ствола “Б” на захист. Фактичні витрати становлять 11.1 л/с, що забезпечується

пожежним гідрантом та автоцистернами. Розрахункова кількість особового

складу складає 8 осіб, що забезпечується 2-ма відділеннями. Таким чином, умови

для успішного гасіння пожежі виконуються.

Розглянуто питання охорони праці в ЗОШ №6 при виконанні

оперативних дій та на об'єкті.

Реалізація усіх рекомендаційних заходів дозволить привести систему

протипожежного захисту до відповідності діючих нормативних документів та

підвищити рівень пожежної безпеки ЗОШ №6.


	КАЛЕНДАРНИЙ ПЛАН
	Вступ
	Школа являє собою об’єкт з масовим перебуванням людей, тому цей об’єкт являє собою велику пожежну небезпеку, яка загрожує учням.
	Пожежна небезпека об’єкта з масовим перебуванням людей обумовлюється наявністю великої кількості горючих матеріалів, різноманітних джерел запалювання і шляхів поширення пожежі.
	В будівлях з масовим перебуванням людей при ліквідації надзвичайних ситуацій виникає досить складна обстановка, що потребує як її ліквідації так і евакуації людей в безпечну зону.нашому випадку складність ситуації при можливій пожежі пояснюється необх...
	За даними масивів карток обліку пожеж, що надійшли з територіальних органів управління ДСНС України протягом 2019 року в Україні зареєстровано 95915 пожежа.
	За період, що аналізується, кількість пожеж збільшилась на 22,0%; людей, загиблих унаслідок пожеж, зменшилась на 3,3%; травмованих на пожежах збільшилась на 0,2%; прямі збитки від пожеж збільшились на 1,3%, побічні збитки – на 39,9%; на 2,0 % збільшил...
	Кількість загиблих внаслідок пожеж зменшилась на 18,4 %, кількість травмованих на пожежах – на 5,9 %. Кількість дітей і підлітків до 18 років, які загинули внаслідок пожеж, зменшилось на 20,0 %, кількість дітей і підлітків до 18 років, травмованих на ...
	Унаслідок пожеж загинуло 1902 людини, у тому числі 58 дітей; 1519 людина отримала травми, з них 135 дитина.
	Упродовж 2019 року в Україні в середньому щодня  виникало 262 пожежі,унаслідок яких гинули 5 і отримували травми 4 людини, вогнем знищувалося або пошкоджувалося 70 будівель та 13 одиниць техніки. Щоденні матеріальні втрати від пожеж становили суму 29,...
	Кожною пожежею державі наносились прямі збитки на суму 23,2 тис. грн.
	Кожною 19 пожежею знищувалась або пошкоджувалась одиниця техніки.
	За 12 місяців 2019 року підрозділами ДСНС на пожежах було врятовано 1914 людей, у тому числі 228 дітей; матеріальних цінностей на суму понад 5 млрд грн. Крім того, на пожежах врятовано 26.4 тис. будівель і споруд, 3058 голів худоби, 1189 шт. птиці, 19...
	Загибель людей за основними причинами виникнення пожеж розподілилась наступним чином:
	 з причини необережного поводження з вогнем загинуло 1075 людей (+4,6 %), що складає 64,8 % від загальної кількості загиблих на пожежах;
	 з причини порушення правил пожежної безпеки при влаштуванні та експлуатації електроустановок загинуло 271 людини (-13,7 %), що складає 16,3 %
	 від загальної кількості загиблих на пожежах;
	 з причини порушення правил пожежної безпеки при влаштуванні та експлуатації печей та теплогенеруючих установок загинуло 202 людини ( 15,5 %), що складає 12,2 % від загальної кількості загиблих на пожежах;
	 з причини підпалів загинуло 20 людей ( 9,1 %), що складає 1,2 % від загальної кількості загиблих на пожежах;
	 з інших причин загинуло 71 людини (+31,5 %), що складає 4,3 % від загальної кількості загиблих на пожежах.

	Рисунок 2 – Розподіл відносної кількості пожеж за причинами виникнення на підприємствах, в організаціях закладах за 2019 рік
	Метою дипломної роботи є аналіз пожежної небезпеки ЗОШ №6 I-III ступенів  та розробка заходів, що покращують рівень пожежної безпеки будинку. Таким чином тема дипломломної роботи є актуальною.
	1.Аналіз пожежної небезпеки об’єкту
	Школа №6 смт Новодружеськ на земельній ділянці площею 0,7 га. На територію школи є два в’їзди, територія огороджена металевою огорожею висотою 1,5 м..
	В навчальний час в будівлі школи знаходиться близько 300 учнів, 20 вчителів та 15 осіб обслуговуючого персоналу. У нічний час в будівлі знаходиться 1 особа охорони.
	Будівля школи поділена на 2 корпуси: .головний корпус та майстерні. Головний корпус будівля 2 поверховий, ІII ступеня вогнестікості, розмірами
	62х14 м .
	Корпус майстерні 17 х 28,3 м.,
	Дах-горищний двоскатний розмірами 62х14м.Конструктивні елементи горища виконані з дерева. Покрівля шиферна.будівлі розміщено адміністративно-службові приміщення та учбові класи. Розташування основних приміщень вказано на поверхових планах будівлі.
	Стіни та перегородки виконано з селікатної цегли. Оздоблення стін та стелі в коридорах та сходових клітинах виконано з негорючих матеріалів.
	Перекриття між поверхами, підвалом, горищем виконано з багатопустотних залізобетонних плит. Покритя будівлі виконано з багатопустотних залізобетонних плит.будівлі 2 сходові клітини. Вихід на дах можливий з усіх сходових клітин. Опалення в будівлі цент...
	Протипожежне водопостачання школи здійснюється від одного пожежного гідранта 1 ПГ-7, що знаходиться на відстані 80 м. від будівлі школи.
	Автоматичні системи пожежогасіння та пожежна сигналізація в будинку відсутні. Вогнегасники ВВ-2 загальною кількістю 4 шт. та ВП-2 кількістю 12 шт., які знаходяться в їдальні, кухні, спортзалі, бібліотеці, вчительській, кабінети: інформатики, фізики, х...
	Будівля школи збудована з неспалимих матеріалів III ступенів вогнестійкості.
	У будівлях школи здійснене коридорне планування з вестибюлем з двобічним розташуванням класів, спеціальних кабінетів та лабораторій.
	Пожежна небезпека об'єкта у першу чергу обумовлюється присутністю людей,а також великою пожежною навантагою, різноманітними джерелами запалювання і розгалуженою мережею шляхів поширення пожежі.
	Горюче завантаження в школи, в основному, знаходиться у межах 30-50 кг/м2 а в деяких приміщеннях (бібліотеках, архівни сховищах, роздягальнях, коморах тощо) воно значно вище. В лабораторіях, виробничих майстернях та інших приміщеннях для проведення ла...
	При пожежах найбільшу небезпеку для життя людей, особливо в перші хвилини горіння, представляє дим. Небезпечне задимлення приміщення у якому відбувається горіння, може наступити в перші хвилини горіння. Хоч в продуктах горіння нерідко міститься 50-10...
	Окисел вуглеводу (СО) небезпечний тим, що він в 200-300 раз краще реагує з гемоглобіном крові, ніж кисень, внаслідок чого червоні кров'яні тельця втрачають здатність забезпечувати організм киснем. Наступає кисневе голодування, гіпоксія тканин, в...
	поліетиленових і полівінілхлоридних виробів, полістирольних плиток, капронової вати становлять велику небезпеку для життя людей, при виникненні пожежі і сприяють його поширенню.
	Наприклад, деревина ялинова - горючий матеріал, використовуваний при виготовленні меблів, дверей. Температура запалення 240оС виділяє теплоту до 20305 кДж/кг. Варто оберігати від нагрівання джерел з температурою більш 100 0С.
	Картон - горючий матеріал, використовуваний в обробці стін, стель. Температура запалення 2270С.
	Також велику небезпеку представляють полімерні матеріали. Наприклад полістирол - легкогорючий матеріал, використовуваний для обробки приміщень приладів, побутової техніки. Полістирол володіє високою димоутворюючою здатністю.
	Полівінілхлорид - важкогорючий матеріал, використовуваний для виготовлення декоративних пластиків, лінолеуму, поручнів сход, плінтусів, різних труб..
	Поліуретан - легкогорючий матеріал, йде в основному на виготовлення оббивки м'яких меблів.
	Джерелами запалювання можуть бути:
	• відкритий вогонь і іскри
	• тепловий прояв електричного струму й атмосферної електрики
	• тепловий прояв механічної енергії
	• тепловий прояв хімічних реакцій
	Продукти горіння і полум'я можуть поширюватися по горизонталі і вертикалі через дверні, віконні і технологічні прорізи, ліфтові шахти, сходові клітки, вентиляційні й інші інженерні комунікації. Аналіз пожеж, що сталися, а також проведені дослід...
	Сприяє інтенсивному поширенню пожежі облицювання шляхів евакуації горючими матеріалами, використання килимів у залах, коридорах і на сходових клітках. Дим особливо інтенсивно поширюється по вертикалі, чим пояснюється швидке задимлення сходових кліток....
	Особливо складна обстановка на пожежах може створюватись тоді, коли вони виникають під час проведення новорічних свят, урочистих зборів, концертів художньої самодіяльності та інших масових заходів, а також під час проведення занять.
	У будинках з масовим перебуванням людей при пожежах можлива загибель людей, що спричинене недостатньою організованістю евакуації людей.
	Таким чином пожежна небезпека будинку школи характеризується трьома факторами, а саме:
	1. Наявністю великої кількості горючих речовин і матеріалів.
	2. Наявністю різноманітних джерел запалювання.
	3. Наявністю шляхів розповсюдження пожежі.
	1.3 Перевірка генерального плану школи
	Проектування міських і сільських поселень повинне ґрунтуватися на законах України, які мають основне значення для містобудування, і регіональних програмах щодо вирішення найважливіших соціальних, екологічних і економічних проблем. Міські та сільські п...
	Що перевіряється:
	Під'їзд до будівлі:
	Згідно з (ДБН В.2.2-3:2018 п.5.7) на земельній ділянці передбачені під’їзди для пожежних машин до будівель та можливість об'їзду навколо будинку
	Покриття під’їздів та проїздів:
	Згідно з (ДБН В.2.2-3:2018 п.5.7) під’їзди до будівель мають тверде покриття – асфальтне
	Ширина проїздів по території:
	Згідно з (ДБН Б.2.212:2019 п.15.3.1) один в'їзд на територію шириною не менш 3,5 м
	Відстань від краю проїзду доріг до стін будівлі:
	Згідно з (ДБН Б.2.212:2019 п.15.3.1) відстань від краю проїзду до стіни будівлі 6 м.
	Протипожежні розриви між будівлями на території школи:
	Згідно з (ДБН Б.2.212:2019 табл.15.2*) запроектована відстань між будівлями на території школи – відповідає.
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